JIiHi¥HI pIBHSIHHS Ta PIBHSIHHS, 10 3BOASATHCS JI0 JIHIHHHX.
Pisenannsa — ye pienicmeo i3 3MIiHHOIO.
Ipuknaz: a)3x = 12; 6) 5y? — 4 = 26 — piBHAHHA.
Kopino (po36°a30K) pieHAHHA — ye make 3HAYEHHA 3MIHHOT, NPU AKOMY PDIBHAHHA
nepemeoploEmvesa y RPAGUIbHY PiGHICHb.
Ipuxnan:
a) x = 4 xopinb piBHAHHA 3x = 12 ockinbku 3+ 4 = 12— npaBuiibHA PIBHICTD.
0) y = 6 KOpiHb piBHIHHSA 5y — 4 = 260CKUIbKHU 5 - 6 — 4 = 26-TpaBWIbHA
PIBHICTb.
Po3é’a3amu pienannsa o3navac 3naimu 6ci 020 KopeHi avo oosecmu, wio ix
HeMmae.
puknan:0 - x = 4 — piBHAHHS, AK€ HE MA€ KOPEHIB, OCKUIbKHU 100yTOK O * X mpu
OyIb — SIKOMY XJIOPIBHIOE HYJIIO 1 HE MOKE JTOPIBHIOBATH 4.
Pisnocunvhi pieHAHHA — PIGBHAHHA, WO MAIOMb 00OHAKOBI KOPEHI.
Hpuknan:2x — 5x2 = 0i x(2 — 5x) = 0 — piBHOCW/IbHI PIBHAHHS, TAK K MAIOTh
omHakoBi Koperi x = 0ix = 2,5
TomoosicHi nepemeopeHHs Pi6HAHL — MAKI nNePemeopPeH s, 6HACTIO0K AKUX
OMPUMYIOM b PIGHOCUIbHE PIGHAHHAL.
Pisnannsa - Hacnioku — maki nepemeopeHts PiGHAHb, NPU AKUX KOHCHUI KOPIHb
HOYAMKOB8020 PIBHAHHA € KOPEHEeM HACMYNHO20.
[Mpuknam:piBHIHHIVX + 2 = x 1 (OTpUMAaHE MiIHECEHHSIM JI0 KBaJIpaTy MepIIoro
PiBHSIHHSA) PIBHAHHAX + 2 = X2 — piBHAHHS — HACIIJKH, TaK 5K TIEpIIE PIBHAHHSI Ma€
OJIUH KOPiHb X = 2, KWW € BOJHOYAC 1 KOPEHEM JIPYroro piBHSHHS. AJle Ipyre
PIBHSIHHS MAE€ 111€ OJIMH KOPIHbX = —1 , IKWil HE € KOPEHEM IMEePILIOro PIBHSIHHS.

JliHiiiHi piBHSAHHS.

Pignanns eudy ax = b, oe a i b deaxi yucna, Ha3uBA€MbCA NIHIUHUM PIGHAHHAM
i3 3MIHHOI0 X.

[puknan: S5x = 20 — niHiifHE PIBHIHHS.

CxeMu po3B’sI3aHHS:

. " . b
1. sxmo a # 0, To pIBHSHHS MA€ €IUHUN KOPIHb X = —.
a

. . . 20
[puknan: piBHSHHES 5x = 20 Mae €UHUI KOPiHb X = - = 4.

2. axmoa = 0; b = 0, To piBHSIHHA Ma€ 0€3114 KOPEHiB,X — OyJb - AK€ YUCIIO.
Ipuknan: pieasHas 0 - x = 0 mae 6e37114 KOpPEHiB, OyIb - SIKE€ YHCIIO € KOPEHEM
PIBHSIHHS.

3.saxmo a = 0; b # 0, To pIBHIHHSA HE Ma€ KOPEHIB.



[puxnan: piBasHHA 0 - x = 20 He Mae KOpEHIB.

PiBHSIHHSA, 1110 3BOASATHLCS 10 JIHIHHUX.

CxeMa po3B’I3aHHS:

1. Po3kputu 1y XKH (SIKILIO BOHHU €).
2.Ilepenecty 4jaeHH 13 3MIHHOIO B OJJHY CTOPOHY PIBHSIHHS, a 6€3 3MIHHO1 — B IHIIIY.
3.3BecTH moAiOHI JOJAHKH.

4.Po3B's13aTu OTpUMaHe JiHiiiHE pIBHAHHA ax = b.

[Mpuknan 1:
2B3x—1)+x=5x+8
6x —2+x=5x+8
6x +x —5x =8+ 2
2x =10
x = 170 x=5 BinmoBige: x = 5 — KOpiHb PiBHSHHS.

Mpukman2: (2x+4)Bx—1)+4x=(6x+7)(x —6) + 12
6x2 —2x+12x —4+4x = 6x%>+7x —36x — 42+ 12
6x% —2x +12x —6x> —7x+36x+4x =—-42+ 12+ 4

43x = —26
23 ) ) 23 ) )
X = — = BigmnoBige: x = — 23 KOPIHb PIBHSHHS.

CucreMHu JiHIMHUX PIBHAHB 3 IBOMA 3MIHHUMH.

Po36’a3k0m cucmemu pieHAHD 3 080MA 3MIHHUMU HA3UBACMbCA 6NOPAOKOBAHA
napa 3Ha4eHb HeGiOOMUX, NPU AKUX KOHCHE PIGHAHHA CUCHIEMU NEPEmBOPIOCHbCA
Yy BPABUIbHY YUCT08Y PIGHICHIb.

Po3é’azamu cucmemy pieHany 03navac 3Haimu 6ci it po3e'a3xu ado dosecmu, wio
Ix nHemae.

OcHOBHI cITOCOOW PO3B’SI3yBaHHSI CHCTEM JIIHIMHUX PIBHSHD 3 IBOMA 3MIHHUMM €:

a) crocioO miacTaHOBKH; 0) crociO 1oaaBaHHs; B) rpadiuHMi crocio.

Cxema po3B’si3aHHS CIIOCOOOM MIACTAHOBKHU:

1) BUpa3uTH 3 IKOro-HeOyTh PIBHSHHS CUCTEMHU OJIHY 3MIHHY Yepe3 1HILY;
2) MiJICTaBUTH B 1HILIE PIBHSAHHS CUCTEMH 3aMICTb LI1€1 3MIHHOT OJIEp>KaHUI BUpa3;
3) po3B’si3aTH Ofiep>KaHe PIBHSHHS 3 OJIHIE€I0 3MIHHOIO;
4) 3HaWTH BIAIOBIIHE 3HAYCHHS 1HIIIOI 3MIHHOI.

2x+y =3 y=3-—2x y=3-—2x y=3-2x
[pukia, :{ ;{ ;{ : { ;
AP 3y 2y =813x —2(3—2x) =8'3x — 6 + 4x = 8'\ 7x = 14

y=3-2-2. (y=-1 . o Ay ,
{ ‘=2 ’{x=2 Bianosink: (2; —1)— po3B’s30K CHCTEMH.

CxeMa po3B’s3aHHSA CIOCOOOM JHOJIABAHHS:




1) MOMHOXXUTH OOUBI YaCTUHHU OJHOTO 200 JABOX PiBHIHB HA TaKi YKCIIA, 00
Koe(iIieHTH MPU OJHIN 13 3MIHHUX CTaJIM MPOTUIICKHUMH YUCIIAMU;
2) nojaTy MOYWICHHO JIiB1 1 TpaBl YaCTUHM PIBHSHb;,
3) po3B’s13aTH OJiepKaHe PIBHSIHHS 3 OJIHIEI0 3MIHHOIO;
4) 3HaWTH BiAIOBIIHE 3HAYCHHS 1HIIOI 3MIHHOI.
(3x+5y =9
Hp_I/IKJIag.{6x +2y=—6
[ToMHOXHMMO 0OM/IB1 YaCTUHHU MEPIIOTO PIBHIHHS HA «—2»:
{—6x— 10y = —18. _8y = —24-y = 3
6x+2y=-6 ' 7 4
[ToMHOXMMO 00MIBI YACTHHHU MEPIIOTO PIBHAHHA Ha «2» a APYroro Ha «—>5»:
6x +10y =18
{—30x — 10y = 30’

Binmosigs: (—2; 3)— po3B’S30K CUCTEMH.

—24x = 48;x = —2.

Cxema po3B’sa3aHHs rpadigyHIM CIOCOOOM:

1) mobyayBaTH rpadik NepuIoro piBHAHHS, BBAXKAIOYH OJHY 13 3MIHHUX HE3AJIEKHOIO
3MIHHOIO;

2) noOyyBaTu Tpadik Apyroro piBHIHHS, BBAXKAIOUHU Ty K 3MIHHY HE3aJIEKHOIO
3MIHHOIO;

3) 3HANTH KOOPAMHATH TOYKU YU TOUOK MEPETUHY TpadiKiB;

4) 3HaliJIeH] mapu 3Ha4YeHb 3MIHHUX 1 € PO3B’SI3KOM CUCTEMH.



